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THÔNG BÁO 

CHỈ ĐẠO CỦA LÃNH ĐẠO TỔNG CỤC VỀ VIỆC THỰC HIỆN THÔNG TƯ SỐ 
14/2015/TT-BTC NGÀY 30/01/2015 CỦA BỘ TÀI CHÍNH 

Ngày 30/1/2015, Bộ Tài chính đã ban hành Thông tư số 14/2015/TT-BTC hướng dẫn về 
phân loại hàng hóa, phân tích để phân loại hàng hóa, phân tích để kiểm tra chất lượng, kiểm tra 
an toàn thực phẩm có hiệu lực thi hành từ ngày 16/3/2015. Để triển khai thực hiện Thông tư này, 
PTCT Nguyễn Dương Thái yêu cầu các đơn vị liên quan chủ động tập huấn, quán triệt đầy đủ 
nội dung Thông tư đến các đơn vị trực thuộc và thực hiện một số nội dung sau: 

1. Cục trưởng Cục Hải quan tỉnh, thành phố chịu trách nhiệm tổ chức triển khai và chỉ đạo 
các đơn vị trực thuộc: 

a) Phân loại hàng hóa, lấy mẫu phân tích để phân loại hàng hóa, phân tích để kiểm tra chất 
lượng, kiểm tra an toàn thực phẩm theo đúng quy định tại Điều 3, Điều 4, Điều 5, Điều 6, Điều 
9, Điều 10, Điều 12 Thông tư; 

b) Tiếp nhận đăng ký Danh mục máy móc, thiết bị, theo dõi trừ lùi đối với hàng hóa thực 
hiện phân loại là máy liên hợp, tổ hợp máy thuộc các Chương 84, 85 và 90 của Danh mục hàng 
hóa xuất khẩu, nhập khẩu Việt Nam và hàng hóa thực hiện phân loại là máy móc, thiết bị ở dạng 
chưa lắp ráp hoặc tháo rời theo đúng quy định tại Điều 7, Điều 8 Thông tư; 

c) Cập nhật kịp thời các nghiệp vụ nêu tại điểm a, điểm b vào cơ sở dữ liệu MHS theo đúng 
hướng dẫn; 

d) Phản ánh kịp thời các vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Thông tư về Tổng 
cục Hải quan (qua Cục Thuế xuất nhập khẩu). 

2. Cục Thuế xuất nhập khẩu: 

a) Thực hiện phân loại hàng hóa theo đúng quy định tại Điều 4, Điều 5, Điều 6 Thông tư; 

b) Trình Lãnh đạo Tổng cục ban hành Thông báo kết quả phân loại theo đúng quy định tại 
Điều 11 Thông tư. 

c) Tổ chức xây dựng quy trình thực hiện phân loại đối với hàng hóa phải phân tích để phân 
định rõ trách nhiệm, thời gian thực hiện các nghiệp vụ của các đơn vị liên quan, đảm bảo thực 
hiện đúng quy định tại Điều 11 Thông tư; 

d) Cập nhật kịp thời kết quả phân loại vào cơ sở dữ liệu MHS theo đúng hướng dẫn; 



đ) Chủ trì, trình Lãnh đạo Tổng cục xử lý kịp thời các vướng mắc phát sinh trong quá trình 
thực hiện Thông tư. 

3. Trung tâm Phân tích phân loại hàng hóa xuất nhập khẩu: 

a) Tổ chức tiếp nhận mẫu hàng hóa thực hiện phân tích, giám định theo đúng đối tượng quy 
định tại Điều 3 Thông tư; 

b) Tổ chức tiếp nhận hồ sơ yêu cầu phân tích; sử dụng mẫu hàng hóa để thực hiện phân 
tích; gửi mẫu trưng cầu giám định theo đúng quy định tại điều 9, khoản 3, khoản 5 Điều 10 
Thông tư; 

c) Tổ chức xây dựng quy chế về phân tích để phân loại hàng hóa, đảm bảo quy trình kỹ 
thuật, chứng từ đối với việc lấy mẫu, quyết định hủy mẫu theo đúng quy định tại Thông tư; 

d) Ban hành Thông báo kết quả phân tích đúng thời hạn quy định tại Điều 11 để Cục Thuế 
xuất nhập khẩu trình Lãnh đạo Tổng cục ban hành Thông báo kết quả phân loại; 

đ) Tổ chức tiếp nhận hồ sơ, mẫu hàng hóa phân tích để kiểm tra chất lượng, kiểm tra an 
toàn thực phẩm theo đúng quy định tại Điều 12 Thông tư; 

e) Trình Lãnh đạo Tổng cục ban hành Thông báo kết quả kiểm tra chất lượng, kiểm tra an 
toàn thực phẩm theo quy định tại Điều 13 Thông tư; 

g) Phối hợp với Cục Thuế xuất nhập khẩu xử lý các vướng mắc trong quá trình triển khai 
thực hiện Thông tư; 

h) Cập nhật kịp thời kết quả phân tích, kết quả giám định vào cơ sở dữ liệu MHS theo đúng 
hướng dẫn. 

4. Cục trưởng Cục Thuế xuất nhập khẩu, Giám đốc Trung tâm phân tích phân loại hàng hóa 
xuất nhập khẩu, Cục trưởng Cục Hải quan các tỉnh, thành phố có trách nhiệm tổ chức triển khai, 
thực hiện các nhiệm vụ phân tích để phân loại hàng hóa, phân tích để kiểm tra chất lượng kiểm 
tra an toàn thực phẩm theo đúng quy định tại Thông tư số 14/2015/TT-BTC ngày 30/01/2015 của 
Bộ Tài chính và chỉ đạo của Lãnh đạo Tổng cục tại Thông báo này. 

Thừa lệnh Lãnh đạo Tổng cục, Văn phòng thông báo để các đơn vị có liên quan biết và tổ 
chức thực hiện. 

 Nơi nhận: 
- LĐTC (để báo cáo); 
- Cục Thuế XNK (để thực hiện); 
- Trung tâm PTPL và các Chi nhánh (để thực hiện); 
- Các Cục HQ tỉnh,TP (để thực hiện); 
- Lưu: VT, VP (3b). 
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